
Nach 19 Jahren 

Tabelle 8: Sympathie für Liechtenstein (Angaben in %) 
Frage: "Rein gefühlsmässig kann man ja von jedem Land sagen, ob es einem eher 
sympathisch ist oder eher unsympathisch. Einmal alles in allem: Ist Ihnen das 
Fürstentum Liechtenstein ..." 

|) Schweiz Österreich 
II 1977 1996 1977 1996 

sehr sympathisch II 23 22 13 |J 17 
sympathisch | 64 62 64 f 53 
eher unsympathisch 1 1  . f 1  J'5 m 3  ! L t [ 3  
ganz unsympathisch l! 2 l i  

3\ 3t 
L X j| 1 X 

unentschieden, kein Urteil _• ..., JL.u.. 10 20 1! 27 

Total 
j f 1 0 0  

100 100 | 100 

,'i 

Tabelle 9: Sympathie für Liechtenstein (An 
Basis: Liechtenstein-Anrainer, die Liechtenst 
Frage: "Rein gefühlsmässig kann man ja vo n 
sympathisch ist oder eher unsympathisch. Ei 
Fürstentum Liechtenstein ..." 

sehr sympathisch 

;aben in %) 
ein kennen. Fr 
jedem Land s: 
nmal alles in 

Schweizer 
Anrainer-
käntone 

1977 JL1996 
~37 ][ 32~ 

•ühjahr 1977/Sommer 1996 
gen, ob es einem eher 
lern: "Ist Ihnen das 

[| Deutsche 
j im B oden-

Vorarlberger fj seekreis 
1977jj 1996] i 1996 

12 || 35 l! 8 
sympathisch 53 || 62 73 r 47 :j 69 
eher etwas unsympathisch 2 II. 2 8 !! 2 II 3 
ganz unsympathisch .  * J L x _  X i, X ll X 

unentschieden, kein Urteil ~ s r 4 r  7  " 1 6  [ 20 J 
Total iooJ[Too iöö irioo | 100 
n = | 268 Ü 20 9 :| 346 

x = unter 0,5 Prozent 

Quelle: Allensbacher Archiv, IfD-Umfragen 3039, 3266 

Schon bei den Liechtenstein-Besuchern Hess sich eine gegenläufige Be­
wegung beobachten: In den nächstgelegenen Regionen der benachbarten 
Länder berichteten immer mehr Befragte über einen Besuch im 
Fürstentum, während sich in diesen Ländern insgesamt eher weniger Be­
sucher fanden. Ganz ähnlich verhält es sich nun auch bei den Sympa­
thien, die in Deutschland, in Österreich und in der Schweiz insgesamt 
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